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ЖЕЛТЫЙ ЦВЕТОЧЕК

ЖИЛ-БЫЛ МАЛЕНЬКИЙ ЖЕЛТЫЙ ЦВЕТОЧЕК. ЖИЛ ОН НА БОЛЬШОЙ ПОЛЯНКЕ И СОВСЕМ ОДИН. СКУЧНО ЕМУ БЫЛО: ТОЛЬКО ВЕТЕР И ПУШИСТАЯ ТРАВА БЫЛИ ЕГО ДРУЗЬЯМИ.
ОН ОЧЕНЬ ЧАСТО СМОТРЕЛ В НЕБО НА ПУШИСТЫЕ ОБЛАКА, КОТОРЫЕ ДРУЖНО ПРОПЛЫВАЛИ ПО НЕБУ. ЕГО МЕЧТОЙ БЫЛО СТАТЬ, КАК ЭТИ ОБЛАКА, ПОДНЯТЬСЯ К НИМ В НЕБО И БЫТЬ НЕ ОДНОМУ.
ОДНАЖДЫ ТЕПЛЫМ РАННИМ УТРОМ ОН ПРОСНУЛСЯ И НЕ МОГ ПОНЯТЬ, ЧТО С НИМ ПРОИЗОШЛО ЗА НОЧЬ. В КАПЕЛЬКЕ УТРЕННЕЙ РОСЫ ОН УВИДЕЛ СВОЕ ОТРАЖЕНИЕ И УДИВИЛСЯ: ОН СТАЛ ПОХОЖ НА БЕЛОЕ ПУШИСТОЕ ОБЛАКО.
—ВЕТЕР , ВЕТЕР! ПОМОГИ МНЕ! Я ХОЧУ В НЕБО К ЭТИМ ЧУДЕСНЫМ ОБЛАКАМ! Я ТАКОЙ ЖЕ КАК ОНИ, Я ХОЧУ С НИМИ, Я НЕ ОДИН!
ВЕТЕР УСМЕХНУЛСЯ И ПОДУЛ НА ЦВЕТОЧЕК. И ЕГО МАЛЕНЬКИЕ ПУШИНКИ РАЗЛЕТЕЛИСЬ ПО ВСЕЙ ПОЛЯНКЕ. И ЦВЕТОЧЕК ОЧЕНЬ РАССТРОИЛСЯ, ЧТО ОН НЕ ПОПАЛ К ПУШИСТЫМ ОБЛАКАМ. ОН ЗАТАИЛСЯ, ПРИУНЫЛ И ОЧЕНЬ РАССТРОИЛСЯ. И ТАК ПРОБЫЛ ДО СЛЕДУЮЩЕЙ ВЕСНЫ.
ПРОСНУВШИСЬ СЛЕДУЮЩЕЙ ВЕСНОЙ ЦВЕТОЧЕК БЫЛ СИЛЬНО УДИВЛЕН, ЧТО ТЕПЕРЬ МНОГО ТАКИХ ЦВЕТОЧКОВ ПО ВСЕЙ ПОЛЯНКЕ, КАК И ОН. ВНАЧАЛЕ ЛЕТА ВСЯ ЕГО ПОЛЯНКА СТАЛА ЖЕЛТЕНЬКОЙ И ПРЕКРАСНОЙ, КАК СОЛНЫШКО. 
ТАК ПОЯВИЛАСЬ СОЛНЕЧНАЯ ПОЛЯНА. НА НЕЙ РОСЛО МНОЖЕСТВО ОДУВАНЧИКОВ. ТЕПЕРЬ ПРОХОДЯЩИЙ МИМО ЧЕЛОВЕК ОСТАНАВЛИВАЛСЯ ТАМ, ЧТОБЫ ПОЛЮБОВАТЬСЯ ЭТОЙ КРАСОТОЙ ПРИРОДЫ.
А НАШ, ЖЕЛТЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК- ОДУВАНЧИК ТЕПЕРЬ НЕ ОДИНОК, ТЕПЕРЬ ЕГО ОКРУЖАЮТ ЕГО ДРУЗЬЯ-ОДУВАНЧИКИ. И ВСЕ ОНИ КАЖДОЕ ЛЕТО ПРЕВРАЩАЮТСЯ В БЕЛЫЕ ПУШИСТЫЕ ОБЛАКА. А ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО ВСЕ ТАКИ МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ. ГЛАВНОЕ ВЕРИТЬ В ЧУДЕСА И НИКОГДА НЕ УНЫВАТЬ, ВЕДЬ ВПЕРЕДИ НАС ВСЕГДА ЖДЕТ КАКОЕ-ЛИБО МАЛЕНЬКОЕ ЧУДО.
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