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Где-то не за горами, не за лесами, а в маленьком городе случилось чудо. Поселился в нем необычный мальчик с удивительным именем Экон. Никто его не видел, но все ощущали его помощь. 
Экон мог появиться в любой квартире в любое время. В его голове находился чип, который показывал адрес, где нужно помочь людям сэкономить электроэнергию. 
Очень часто чип выдавал один и тот же адрес. Экона это очень насторожило и он отправился в путь. 
В квартире жила семья, которая очень нуждалась в его помощи: во всех комнатах горел свет, без конца работал телевизор и другие электроприборы.
"Но как же им помочь?" - задумался Экон. Ведь его никто не видел и не слышал. 
Тогда Экон придумал поучительный мультфильм и включил телевизор. Дети очень любили смотреть мультики, поэтому сразу принялись за просмотр. 
Какова же радость была у Экона, когда он наблюдал за происходящими изменениями в квартире: родители заменили все лампочки на энергосберегающие, свет горел только в тех комнатах, где находились люди, электроприборы выключались вовремя...
Прошло не мало времени. Экон ходил из дома в дом и сигналы его чипа звучали все реже и реже. На улице он встречал счастливых родителей и давольных детей, ведь сэкономленные деньги можно было потратить на вкусняшки и разные развлечения. 
Экон понял, что нужно искать другой город, который нуждается в его помощи, и отправился в путь. 
Сказка - ложь, да в ней намек и детишкам всем урок!
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