Сказка про природу
В одном прекрасном лесу жили звери: медведи, зайцы, волки, лисы, белки и другие. Повсюду зеленела травка, росли красивые деревья и ёлки, цвели цветы и щебетали птицы. Дружелюбные звери часто собирались на лесной поляне у реки и играли в свои весёлые игры. А в воде игриво плескалась рыба.
  Но однажды на поляну пришли очень шумные люди и нарушили покой зверей. И ладно, если бы эти люди посидели и ушли, но они оставили за собой ужасную картину.
  Вернувшись на поляну звери заметили много разного мусора, сломанные ветки деревьев. На траве повсюду лежали банки, пакеты, фантики и даже разбитые бутылки. Это очень огорчило лесных жителей. Даже цветы завяли и рыбы уплыли от такого грязного берега, а птицы перестали петь свои звонкие песни. 
  Подумали звери и решили проучить неряшливых людей. Собрали весь мусор, погрузили в тележку и отвезли к людям в город. Увидели всё это люди и поняли: «Что же мы натворили?» Стали собирать мусор и убирать всё вокруг. Собрали в корзинку гостинцы и пошли снова в лес просить прощения у зверей и природы.
  Лесные друзья простили людей и воцарился мир. На полянке снова стало весело и светло. Вот бы все люди не ленились и убирали за собой. Тогда наша природа стала бы ещё прекраснее и отблагодарила своими дарами: ягодами, грибами. А звери и птицы жили бы счастливо.
  Берегите природу! 
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