2.4 Отчет о реализованных мероприятиях по уменьшению энергопотребления
в государственном учреждении  образования «Детский сад №5 г. Пружаны»
                                        2022/2023 учебный год.
В рамках реализации действий по уменьшению энергопотребления в государственном учреждении образования «Детский сад №5 г. Пружаны» в музыкальном зале, в кабинете у учителей-дефектологов, физкультурном зале, назначены ответственные сотрудники, следящие за выключением света в помещениях, когда в них никто не находится. В светлое время суток открываются жалюзи на окнах, максимально используется естественное освещение. Размещены таблички с указанием «Уходя, гасите свет!» возле выключателей. Плафоны, лампы и оконные проемы содержаться в чистоте. Данные меры положительно влияют на динамику уменьшения потребления энергии, следует продолжать их соблюдать.
В результате целенаправленной работы  в данном направлении, у воспитанников расширились представления об энергосбережении, способах ее получения и роли в жизни человека; 60%  воспитанников усвоили простейшие способы экономии электрической и тепловой энергии в учреждении дошкольного образования и дома, правила безопасного обращения с бытовыми электроприборами.
Сотрудничество с законными представителями воспитанников способствовало тому, что по результатам анкетирования на 30% увеличилось количество респондентов, которые понимают важность энергосбережения и на 20% увеличилось количество родителей, которые считают, что обучать основам энергосбережения необходимо с дошкольного возраста. Родители (законные представители) наших воспитанников проявляют творчество, участвуя в экологических акциях и праздниках.
[bookmark: _GoBack]Все участники образовательного процесса были привлечены к участию в конкурсе «Энергомарафон». Педагогами разработаны памятки, буклеты, видеоролик по рациональному потреблению тепла, воды и электроэнергии.
Педагоги нашего учреждения повысили уровень личного профессионального роста по вопросам энергосбережения, приобрели навыки рационального использования энергоресурсов.
ГУО «Детский сад №5 г. Пружаны» считает необходимым продолжить работу по формированию у подрастающего поколения бережного и экономного отношения к энергоресурсам и окружающей среде, выявление и распространения эффективного опыта работы в сфере энергосбережения.


